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ШЛЯХИ ПОЛІПШЕННЯ МАЙНОВОГО СТАНУ СУБ’ЄКТА  

ГОСПОДАРЮВАННЯ  

Успішність поліпшення майнового стану суб’єкта господарювання можна 

розглядати з позиції ефективності використання у господарській діяльності йо-

го оборотних й необоротних активів.  

Проведені дослідження свідчать, що основні засоби у складі необоротних 

активів становлять основну частину майна кожного підприємства. У разі під-

вищення ефективності їх використання збільшується економічний потенціал та 

виробничі потужності аграрної галузі, що сприяє розвитку розширеного відтво-

рення. Проблематика підвищення ефективності використання основних засобів 

є одним із пріоритетних завдань господарської діяльності підприємств, що ви-

значає їх майновий стан та конкурентоспроможність продукції (робіт, послуг).  

Досягнення стратегічної мети управління визначається ефективністю ви-

рішення відповідних управлінських завдань (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Рис. 1. Механізм управління основними засобами підприємства 

 

Шляхами поліпшення складу та структури основних засобів та пошуку 

джерел фінансування їх відтворення є забезпечення ефективного використання 

основних засобів за мінімальних витрат на їх утримання й обслуговування.  

Умовою підвищення ефективності процесів відтворення основних засобів 

є оптимізація термінів експлуатації відповідно до їх технологічного призначен-

ня (як скорочення, так і збільшення періоду експлуатації). Скорочення строків 

використання об’єктів, насамперед, уможливлює прискорення їх оновлення, 

зменшення їх морального старіння, зменшення витрат на ремонт, проте сприяє 

зростанню собівартості продукції за рахунок нарахованої амортизації.  

Напрямами ефективності використання основних засобів є: 

Механізм управління основними за-

собами підприємства 

На стадії експлуатації 

Встановлення загальної потреби у при-

рості основних засобів 

Визначення напрямів експлуатації 

основних засобів 

Розробка плану стратегічного розвитку 

матеріально-технічної бази підприємс-

тва 

Обґрунтування ремонтної політики 

Вибір способів забезпечення приросту 

основних засобів 

Оптимізація строків експлуатації ос-

новних засобів 

На стадії забезпечення 
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- систематична переоцінка основних засобів; 

- укомплектування основних засобів шляхом оптимізації їх співвідно-

шення між окремими видами; 

- своєчасне оновлення основних засобів, як елемент підвищення їх екс-

плуатаційних можливостях; 

- своєчасне введення в експлуатацію невстановленого обладнання, скоро-

чення незавершених капітальних інвестицій. 

Резерви підвищення ефективності використання основних засобів міс-

тяться може бути поділена на три великих групи, рис. 2.  

Важливим напрямом поліпшення використання ресурсів є встановлення 

оптимального співвідношення між основними й оборотними засобами з ураху-

ванням виробничого напряму та спеціалізації підприємства, ступеня розвитку 

головної галузі та досягнутого рівня фондооснащеності основними засобами 

[2].  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Рис. 2. Групування резервів підвищення ефективності використання  

основних засобів 

 

Ефективність використання оборотних коштів характеризується швидкіс-

тю їхнього обертання, оборотністю. Прискорення оборотності цих коштів зу-

мовлює: збільшення обсягу продукції на кожну грошову одиницю поточних 

витрат підприємства; вивільнення частини коштів для створення додаткових 

резервів розширення виробництва.  

Ефективне використання оборотних коштів забезпечує нормальну роботу 

господарюючого суб’єкта та підвищує рівень рентабельності його виробничого 

процесу. Прискорення оборотності оборотних коштів є ключовим завданням 

будь-якого підприємства. 

Резерви підвищення ефективності використання основних засобів 

Технічне вдосконалення основних засобів: переозброєння на основі ав-

томатизації виробництва та впровадження гнучких виробничих систем; 

оновлення та модернізація обладнання; ліквідація «вузьких місць» у виро-

бничих потужностях підприємства; автоматизація допоміжних та обслуго-

вуючих виробництв; впровадження новацій. 

1 група 

Збільшення тривалості робочого часу за рахунок: вивільнення незадія-

ного обладнання (реалізація, оренда); скорочення термінів технічного об-

слуговування та ремонту обладнання; зниження простоїв.  

 

2 група 

Підвищення управління виробництвом: прискорення продуктивності 

введених у експлуатацію основних засобів; поліпшення матеріально-

технічної бази; вдосконалення управління виробничим процесом на базі 

сучасної комп’ютерної техніки; підвищення матеріальної зацікавленості 

працівників у зростанні ефективності виробничого процесу. 

3 група 
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На етапі формування запасів: наближення постачальників сировини, ком-

плектуючих виробів до споживачів; використання тривалих зв’язків; автомати-

зація вантажно-розвантажувальних робіт на складах.  

На етапі незавершеного виробництва: впровадження прогресивної техно-

логії; розвиток стандартизації, уніфікації, удосконалювання організації промис-

лового процесу виробництва; удосконалювання системи матеріального заохо-

чення.  

На етапі наближення споживачів продукції (робіт, послуг) до її виробни-

ків; збільшення обсягу реалізованої продукції (робіт, послуг) унаслідок викори-

стання прямих зв’язках; перевірка відвантаженої продукції, за партіями, асор-

тиментом у відповідності з укладеними договорами. 

Основними напрями прискорення обертання оборотних коштів є: скоро-

чення тривалості виробничого процесу; економія використання матеріальних 

ресурсів; впровадження ресурсозберігаючих технології; використання вторин-

ної сировини; модернізація виробничої інфраструктури підприємства; впрова-

дження системи мотивації щодо раціонального використання матеріальних ре-

сурсів; прискорення процесу реалізації готової продукції; удосконалення сис-

теми розрахунків за відвантажену продукцію; ефективне управління дебіторсь-

кою заборгованістю. 

Узагальнюючи вище викладене, зауважимо, що застосування на практиці 

запропонованих заходів уможливить поліпшити майновий стан суб’єкта госпо-

дарювання за рахунок збільшення обсягів виробництва продукції (виконання 

робіт, надання послуг), підвищення значень показників фондовіддачі, і як ре-

зультат – збільшення величини його прибутку.  
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ПОРЯДОК НАРАХУВАННЯ АМОРТИЗАЦІЇ (ЗНОСУ) ОСНОВНИХ  

ЗАСОБІВ ТА ВІДОБРАЖЕННЯ В ОБЛІКУ 

У процесі використання об’єктів основних засобів економічні вигоди, 

втілені в них, споживаються підприємством, внаслідок чого зменшується зали-

шкова вартість основних засобів , що відображається шляхом нарахування амо-

ртизації. На підприємстві амортизація значно впливає на ефективність його го-

сподарської діяльності та є постійним джерелом розвитку. Кожне підприємство 


